PROTOKÓŁ NR 19/04
posiedzenia Komisji Kultury i Spraw Obywatelskich
w dniu 24 września 2004 roku

Obecni:
1. Wojciech Rybarczyk – Przewodniczący Komisji
2. Grzegorz Kozioł
3. Bartłomiej Michałek

4. Maria Modrakowska

5. Czesława Pinkowska

1. Marek Nadolny – Przewodniczący Rady Gminy 

Pracownicy Urzędu Gminy:

1. Jan Wach – Wójt Gminy
2. Krzysztof Kula – Zastępca Wójta Gminy

3. Anna Karczewska – Skarbnik Gminy
4. Ewa Sierant – Sekretarz Gminy
Tematyka:

1. Omówienie materiałów na Sesję Rady Gminy.

2. Sprawy inne.

Ad.1.

Omówiono projekty uchwał wg proponowanego porządku posiedzenia Rady Gminy.

1. Uchwała w sprawie przyjęcia przedłożonej przez Wójta Gminy informacji o przebiegu wykonania budżetu gminy za I półrocze 2004 roku.

Wprowadzenia dokonała Skarbnik Gminy. Przedstawiła opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy w sprawie przedłożonego sprawozdania.

Skarbnik omówiła projekt uchwały. W okresie od 1 stycznia do 30 czerwca 2004 roku zrealizowano dochody w wysokości 7.256.330 zł. Stanowi to 52,21 % planowanych wpływów. Wydatkowano natomiast 5.847.418 zł, co stanowi 47,25 % planu. Na wykonanie inwestycji gminnych wykorzystano 11, 45 % przewidzianych na ten cel środków tj. kwotę 206.551 zł. Większość inwestycji przewidziana jest w II półroczu 2004 roku.

Radni nie przedstawili uwag i wniosków. Projekt uchwały został przyjęty.

2. Uchwała w sprawie zmiany budżetu gminy na 2004 rok.

Wprowadzenia dokonała Skarbnik Gminy. W wyniku zmiany następuje zwiększenie dochodów i wydatków o kwotę 1.042.470 zł. W zakresie wydatków następuje zwiększenie części oświatowej subwencji ogólnej, zwiększenie dotacji na realizację zadań związanych ze świadczeniami rodzinnymi i dożywianiem uczniów w szkołach. Uwzględniono środki z SAPARD na przebudowę i rozbudowę oczyszczalni ścieków w Wojnowie i adaptację świetlic na schroniska młodzieżowe. Zmiany wynikają także z analizy dochodów własnych. 
Po stronie wydatków dotację uwzględniono według celu. Zmiany wynikają również z analizy poniesionych i koniecznych wydatków. Przewiduje się budowę wodociągu w Sicienku przy ul. Dąbrowieckiej. Zwiększone zostały środki na utrzymanie dróg. Wcześniej w tej części budżetu ponoszone były wydatki na rozbiórkę torowisk, teraz środki zostają uzupełnione, zwiększył się także zakres prac przy drogach transportu rolniczego. Zwiększone zostają środki na zapłatę podatku VAT od sprzedawanych nieruchomości. Zwiększona zostaje dotacja na GKS „GRYF” Sicienko.

Radni przyjęli projekt uchwały bez uwag.

3. Uchwała w sprawie przyjęcia planu odnowy Sołectwa Gliszcz.

4. Uchwała w sprawie przyjęcia planu odnowy Sołectwa Kruszyn.

5. Uchwała w sprawie przyjęcia planu odnowy Sołectwa Sicienko.

6. Uchwała w sprawie przyjęcia planu odnowy Sołectwa Strzelewo.

7. Uchwała w sprawie przyjęcia planu odnowy Sołectwa Trzemiętowo.

8. Uchwała w sprawie przyjęcia planu odnowy Sołectwa Zielonczyn.

Wprowadzenia dokonała Sekretarz Gminy. Poinformowała o zebraniach wiejskich w poszczególnych sołectwach, na których przyjęto Plany Odnowy. Przygotowywane są kolejne projekty, które również będą opiniowane przez Radę Gminy. Kolejnym etapem prac nad Planami Odnowy jest opracowanie wniosków o dofinansowanie, które również trafią pod obrady Rady Gminy.
Wójt Gminy dodał, że opracowane projekty pokazują, że koszty ich realizacji będą większe niż wstępnie zakładano. Wynika to m.in. z większego zakresu przewidywanych prac, np. przy budynku w Zielonczynie. Duże zwiększenie następuje również w przypadku projektu dla Sicienka. Nieco większe środki przewiduje się przy realizacji pozostałych projektów. Ważnym czynnikiem przy ich wdrażaniu i finansowaniu jest fakt, że prace można podzielić na etapy i złożyć stosowny wniosek o dofinansowanie. 

Radni przyjęli projekty uchwał.
9. Uchwała w sprawie powierzenia prowadzenia zadań wychowania przedszkolnego dla uczniów i wychowanków będących mieszkańcami Gminy Sicienko, uczęszczających do placówek prowadzonych przez Miasto Bydgoszcz.

Wprowadzenia dokonał Wójt Gminy. Przedstawił informację o wniosku Miasta Bydgoszcz o zawarcie porozumienia w przedmiocie finansowania przez Gminę Sicienko pobytu dzieci z terenu gminy w bydgoskich przedszkolach.

Porozumienie zawarte zostanie z mocą od 1 września br. i będzie dotyczyć uzasadnionych i racjonalnych przypadków.
Radni przyjęli projekt 4 głosami, 1 radny wstrzymał się od głosu.

10. Uchwała w sprawie nieodpłatnego nabycia działki nr 5/45 położonej w Osówcu.

11. Uchwała w sprawie nieodpłatnego nabycia części działki nr 44/21 w Wojnowie.

12. Uchwała w sprawie nieodpłatnego nabycia części działki nr 156/7 w Słupowie.

Wprowadzenia dokonał Zastępca Wójta. Z inicjatywy gminy projektowana jest uchwała w sprawie przejęcia nieruchomości, na której znajduje się stacja uzdatniania wody w Osówcu. Stacja zostanie przejęta i zmodernizowana, by zabezpieczyć zasoby wody dla mieszkańców Osówca, Mochla. Na działce w Wojnowie i Słupowie również usytuowane są stacje uzdatniania wody. Fundacja KUL w Wojnowie przedstawiła gminie ofertę ich przekazania. Przekazanie wszystkich trzech działek nastąpi nieodpłatnie na rzecz gminy.
Przyjęto projekty uchwał.

13. Uchwała w sprawie nieodpłatnego nabycia działek w Murucinie i Sitnie – dróg od Fundacji KUL w Wojnowie.

Wprowadzenia dokonał Zastępca Wójta. Następuje nabycie od Fundacji KUL w Wojnowie działek, które stanowią drogi. Ma ono charakter nieodpłatny. 

Przyjęto projekt uchwały.

14. Uchwała w sprawie powołania komisji inwentaryzacyjnej. 

Zastępca Wójta wyjaśnił, że celem komisji inwentaryzacyjnej będzie inwentaryzacja mienia państwowego, które z mocy prawa stało się własnością gminy. Przedstawił proponowany skład komisji. W jej pracach uczestniczyć powinien także przedstawiciel Rady Gminy.

Komisja Kultury i Spraw Obywatelskich zaproponowała, by do komisji inwentaryzacyjnej powołany został radny Grzegorz Kozioł. Radny wyraził zgodę.

Przyjęto projekt uchwały.

15. Uchwała w sprawie zmiany uchwały Nr XI/59/03 Rady Gminy Sicienko z dnia 13 listopada 2003 roku o przystąpieniu do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego, obejmującego obszar wzdłuż drogi Bydgoszcz – Nakło, pomiędzy gruntami wsi Pawłówek a drogą Kruszyn – Osówiec.

Zastępca Wójta wyjaśnił, że zmiana uchwały wynika z wniosku Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad. Plan zagospodarowania tego terenu musi uwzględniać i w konsekwencji wyłączać z projektu planu tereny przewidywane pod rozbudowę drogi krajowej nr 10 do klasy drogi ekspresowej. 
Przyjęto projekt uchwały.

16. Uchwała w sprawie zasad wynagradzania Wójta Gminy Sicienko.

Wprowadzenia dokonała Skarbnik Gminy. Wyjaśniła, że zmiana wynika ze zmiany rozporządzenia określającego inną kwotę dodatku funkcyjnego oraz uwzględnia przewidziany w budżecie 3 % wzrost wynagrodzenia. Do ustalenia przez radnych zostaje także termin wejścia w życie uchwały. Proponuje się dwa terminy 1 czerwca lub 1 września br. 

Radni przyjęli projekt uchwały. Nie przyjęto jednolitego stanowiska, co do terminu wejścia w życie uchwały.

Ad.2.

a) radna Maria Modrakowska przedstawiła wniosek o zwiększenie wysokości diet dla radnych. Dieta nie jest wysoka, nie pokrywa ona kosztów związanych z uczestnictwem w posiedzeniach i pracach wykonywanych przez radnego.

Radna Czesława Pinkowska poparła przedstawiony wniosek.

Przyjęto, iż wniosek przedstawiony zostanie przez Komisję podczas sesji Rady Gminy.

b) Zastępca Wójta przedstawił wniosek, jaki wpłynął do Wójta Gminy o zakup działki przy ul. Kolejowej w Sicienku. Wnioskodawca jest właścicielem działki przyległej i chciałby nabyć sąsiednią działkę, która jest własnością gminy. Jest to działka rolna z prawem zabudowy. Będzie ona przewidziana w planie zagospodarowania jako teren budowlany.

Komisja wyraziła opinię, że sprzedaż działki może nastąpić dopiero po zmianie jej przeznaczenia w planie zagospodarowania na działkę budowlaną.
c) Wpłynął również wniosek o wykup gruntów – dróg. Wyjaśnień udzielił Zastępca Wójta. Wnioskodawca dokonał podziału terenu na wiele działek. Nie wymagało to uzgodnień z organami gminy, stąd gmina nie była poinformowana o dokonanych czynnościach. Działki zostały sprzedane. W wyniku podziału powstała sieć wąskich dróg. Nie spełniają one standardów drogi publicznej. Powstała też droga dojazdowa, na której ustanowiona została służebność przejazdu dla właścicieli poszczególnych działek. Podjęte przez gminę działania zmierzające do scalenia gruntu i dokonania nowego podziału nie zyskały aprobaty właścicieli.

Komisja wyraziła opinię, by gmina nie przejmowała działek.

Innych wniosków nie przedstawiono.

Na tym protokół zakończono

Protokołowała






Przewodniczący Komisji

Magda Kluska









    Wojciech Rybarczyk

